

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED TRI-WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, заінкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українському Робітничому Домі, на розі вулиць Пritchard і Mcgregor, у Вінніпегі, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

ПРОТЕСТУЙТЕ ПРОТИ ЗАСУДУ НА СМЕРТЬ ТРОХ РОБІТНИКІВ.

Дня 12 червня польсько-шляхетський суд у Львові засудив на смерть трох молодих комуністів за поширення комуністичних листочок до дня 6 березня, міжнародного дня демонстрації безробітних.

Фашистський терор уряду Пілсудського в переслідуванні робітничого руху й вивільного руху окупованих ним земель не має собі рівного, коли за розношення листочок судить людей на смерть.

В цьому терорі йому тепер явно вже допомагає на Західній Україні українська буржуазія, яка є організована в УНДО. Шойно недавно містили ми за старокраєвою пресою точки угри УНДО з польськими урядовими чинниками, на основі якої УНДО віддає під польське військово-займове українські спортивні організації "Січ" і "Луг" і обіцяє Пілсудському допомогти організувати на землях Західної України добровільну армію від 50 до 100 тисяч осіб, яка має битися під польсько-фашистським командуванням проти Радянської України.

Українська буржуазна хуніяда допомагає Пілсудському не тільки поневолювати західні українські землі, але ще й організує йому армію для походу на Радянську Україну. І коли працюючи Західної України підносять голос протесту проти цього, то їх за це чекає шибениця. Польсько-шляхетський катує вже петлю на трох робітників, що виступили проти польсько-шляхетського терору.

Як повідомляють ми вже, робітництво в Берліні, Празі, Парижі і інших містах Європи та в самій Варшаві дружно підняло голос протесту проти засуду на смерть цих трох львівських робітників.

Робітництво й фармерство Канади також повинні піти слідом за міжнародним і підняти голос протесту проти засуду трох робітників на смерть у Львові. Потрібно негайно скликати масові мітинги, на них вияснити подолання в Польщі і на окупованих нею землях, здемаскувати терор польської шляхти і ухвалити резолюцію протесту. Центральні заряди наших організацій розішлють на дніх резолюції і інструкції всім організаціям, а товариші на місцях повинні скликати масові мітинги, ухвалити протести й заслати резолюції до призначених місць.

Приготовуйтеся до масового протесту проти польсько-фашистського терору.

ПЯТИЙ КОНГРЕС ПРОФІНТЕРУ.

В половині серпня розлічється в Москві пятий конгрес Червоного Ітернаціоналу Професійних Союзів, який в скороченні називається Профінтерн. Розлічє він свої п'ять міжнародні наради в десять роковин свого існування.

Що таке Профінтерн? Тяжко в короткій газетній статті висити як слід діяльність та завдання цієї організації. Для цього треба знати історію робітничого руху, умовини, які привели до створення цієї міжнародної організації. Тому ми рекомендуємо всім робітникам купити собі брошуру "Що таке є Профінтерн", яку написав секретар Профінтерну Т. Лозовський і яка коштує лише 10 центів. (Брошуру можна замовити або у нашого Видавництва, або в робітничо-фармерській книгарні.)

Міжнародною революційною політичною робітничою організацією є Комуністичний Ітернаціонал, а міжнародною трейд-юніонною організацією є Профінтерн. Соціалістично-угодовською організацією є ІІ Ітернаціонал, а йому підкорюю, чи під його директивою є Амстердамський Ітернаціонал, в якому гуртуються реакційні трейд-юніонні організації. Крім того, в Америці є ще Американська Федерація Праці, яка, будучи сама привязана до американського капіталу, до свого хвоста привязала реакційні трейд-юніоні Мексики, Куби і ін. Ці зібраний вона називає: "Пан-американська Федерація Праці". Є ще інші міжнародні об'єднання, як християнські (Черний Ітернаціонал) Тихоокеанський секретаріат, що працює в тісному контакті з Профінтерном.

Від всіх тих організацій Профінтерн відрізняється тим, що він одиний лічить в собі тільки революційні трейд-юніонні рідні краї, проводить чисто класову безкомпромісову боротьбу, працює під провідом Комінтерну, тоді як всі інші майже ніколи боротьби для добра робітничої класи не провадять, а, навпаки, провадять робітництво до співпраці з капіталом. Та співраця робітництва з капіталом виглядає так: робітництво працює, а капітал забирає.

Амстердамський соціально-угодовський Ітернаціонал є не тільки під керівництвом соціал-зрадників, таких, які лїни є при владі у Ведекій Британії, але в міжнародному розмірі він привязаний до Ліги Націй через так зване Бюро Праці при Ліазі Націй.

Про Американську Федерацію Праці, для якої навіть Амстердамський Ітернаціонал є "революційний", нема навіть тут що говорити. Ця організація стоїть повністю на слухах аме-

риканського капіталу, а її сестра Мексиканська Федерація Праці повністю підтримує сучасний уряд Мексики, який мордує й депортує комуністів.

Внаслідок зради робітничих інтересів політичними й трейд-юніонними провідниками, робітничий рух поколювся у всіх країнах як на політичному, так і на трейд-юніонному полі. Після Жовтневої революції, після створення Комуністично-го Ітернаціоналу, зорганізовано Профінтерн, до якого почали лічитися всі революційні трейд-юніонні, що відірвалися від Амстердамського Ітернаціоналу, або що, впротивагу угодовським трейд-юніоніям, почали організуватися в рідних країнах.

В Канаді робітництво, головню верхівка робітництва, є організовані в Трейд'єн Лейбор Конгрес, який, з одного боку зв'язаний з Американською Федерацією Праці, а з другого — з Амстердамським Ітернаціоналом і є реакційною-трейд-юніонною організацією. Другим трейд-юніонним угрупованням є Все-канадський Конгрес Праці. Його клич "свій до свого". Він, власне його лідери не хочуть, щоб канадське робітництво платило свої юніонні вивадки американським бюрократам, але щоб творило свою власну трейд-юніонну бюрократію. У своїй роботі Все-канадський Конгрес Праці йде по тій самій лінії, що й АІФП, про що найкраще свідчать ухвали його останньої конвенції. Тому час вже поклати край балакам проте, що "нові канадські юніоні" є революційні.

Зараз в Канаді в процесі творення є Воркерс Юніті Ліг, яка стоїть на шляху Профінтерну. Тільки ті трейд-юніонні повинню класово-свідоме робітництво підтримувати, які йдуть під провідом Воркерс Юніті Ліг. Між ними на порядку дня є організавання Індустриальної Юнії Лісових і Агркультурних Робітників. Ця юнія має охопити собою всіх лісових, рільних і перезджаючих та сезонних робітників.

Найкращим дарунком до десятих роковині п'ятого конгресу Профінтерну буде організування цієї юнії. Треба, щоб все членство наших масових організацій підтримало організування цієї юнії, щоб кожний свідомий робітник став її добровільним організатором. Головною зараз, в часі економічної кризи й розколу боїв треба що юнію популяризувати й будувати. Нашим класовим обовязком є створити в Канаді революційний трейд-юніонний осередок, сильну секцію Червоного Ітернаціоналу Професійних Союзів.

ПРИГОТОВЛЯЙТЕСЯ ДО ЧЕРВОНОГО ПРОТИ ІМПЕРІАЛІСТИЧНОГО ДНЯ.

Недавно тому Комуністичний Ітернаціонал видав відозву до працюючої класи шолого світу і до пригнетених колоніальних народів демонструвати на 2 серпня проти імперіалістичної війни, за оборону Радянського Союзу і в обороні революційних почуттів індійського і китайського народу проти їхніх імперіалістичних гнобителів. На 1 серпня минулого року мільйони робітників по цілим світі демонстрували солідарно проти воєнних планів імперіалістів спровокувати війну імперіалістичної війни проти Радянського Союзу. Недавня заява Романа Дмовського, одного з провідників польських капіталістичних політиків, який аргументує, що війну проти Радянського Союзу треба тимчасом відложити з огляду на кризу в Польщі, яка буде центром імперіалістичної війни, наглядно показує, що в капіталістичних таборах приготують плани. Знайдення бомби в радянській амбасаді у Варшаві, військовий бюджет Румунії, який фінансують британські і французькі імперіалісти, на світову скальню широке підроблювання фальшивих документів британських нафтових магнатів сер Генрі Детерлінгом проти Радянського Союзу, протирадянське підроблювання документів М. Вейленом, колишнім шефом нью-йоркської поліції, найновіші спроби бльокади торговлі опертой на чорній брехні, наче б то будивельний матеріял, який був використаний до Злучених Держав, був випродукований в'язнями (що опісля було заперечено в самих американських судах) — всі ці недавні події є вистарчаючими, щоб доказати, що імперіалістичні дефінітні війни на дорогу війни проти Радянського Союзу.

Канадський імперіалізм і Радянський Союз.

Канадські робітники вже давно переконалися про імперіалістичну ненависть канадської буржуазії проти робітників і селян Радянського Союзу, які будують соціалізм. Це найкраще виявилось тоді, як канадський уряд вигнав з Канади радянського торговельну місію і вступив до протирадянських інтриг ліги нації, якаю метою є створити східно-

європейський воєнний блок проти Радянського Союзу. Капіталістична преса, як офіційний речник канадської імперіалістичної буржуазії, веде кампанію брехонь і очеркень проти Радянського Союзу нарівні з пресою найбільших імперіалістичних країн. Капіталістична преса Канади говорить-ла отверто про війну з Радянським Союзом. Не будемо вводити на очім місяці в кампанію цієї преси в справі війни через останній рік, а застановимося над кількома прикладами за кілька останніх тижнів.

На 14 червня газета "Ді Торонто Мейл енд Емпайр", виданий імперіалістичний, ждвний, вульгарний, протирадянський журнал писав так: "Питання, яке стоїть зараз перед північно-американським бізнесом є таке: як треба змодифікувати індустриальну продукцію на їм континенті, щоб зберегти теперішній статус на світових ринках світу, коли революційна загроза індустриальному домінуванню здійсниться? Бо коли не приїде до згоди в справі бойкоту, то виглядає, що ця загроза стане дійсністю. А потім..." Заява дефінітively запитує, що станеться потім, але не хоче сказати" цього отверто.

Боятися і ненавидять силу робітничої країни.

Канадська капіталістична класна не може вже робити ніякого успіху через вживання жовтвих брехонь про велику кризу в Радянському Союзі. Робітники Канади знають вже добре, як там стоїть справа. Вони знають, що підчас коли робітничі країна збільшує продукцію (69% зросту продукції за останні два роки), то в тім самім часі канадський капіталіст струнжує з гострою кризою. Звіт за березень 1930 року показує, що цей бізнес впаав на 35% в порівнянні з 1929 роком. Індустриальна продукція впала 33.1%, а мануфактура на 47%. Всі брехунь капіталістичної преси не можуть відповісти на ці незбиті факти. Канадський робітник знає, що скорий зріст соціалістичної продукції в СРСР показується в тім, що він постійно поліпшує обставини робітників, а в Канаді, яка є під контролем імперіалістичних

мільонерів, є зараз сотки тисяч безробітних, які гинуть з голоду разом з своїми жінками та дітьми. Хай же ці панове, які стоять в таборі капіталістичних брехонь та воєнного приготування, дадуть відповідь на ці факти. Хай же соціал-фашистські зрадники, працюючої класи, які парадують як "робітничі представники", які зараз прилучилися до капіталістичної кампанії брехонь проти Радянського Союзу виступлять наперед ще раз з своїми зрадницькими опрацаннями для канадських мільонерів-визискувачів!

Вище наведені факти говорять про ті причини, що заставляють капіталістичних визискувачів ненавидіти Радянський Союз. 1. Робітники Радянського Союзу будують успішно соціалізм. 2. Через зріст соціалістичної індустрії імперіалістичний ринок завчав всихатися. 3. Криза канадських капіталістичних спрчинділа те, що канадські робітники звернули свої очі на приклад радянських робітників. Розв'язання капіталістичної кризи є бойкот, "а-вспіля" — війна імперіалістичної різни проти головної основи світової пролетарської революції.

На оборону колоніальних революцій.

І от коли імперіалісти приготуються до війни проти Радянського Союзу, то в тім самім часі вони мордують індійський народ і стараються спинити революційну хвилю пригнетеного китайського народу. Кровава жадна політика імперіалістичної повинна бути старчаючою, щоб переконати робітників про потребу демонстрування нашої солідарності з колоніальною революцією! Вперед до Міжнародного Червоного дня проти імперіалістичної війни.

ЧОМУ ФОРД "ДОПОМАГАЄ" СРСР

"Народи зроблять так, як робить СРСР".

Орган торговельної палати Злучених Держав "Найшїн Бизнесмен" публікує інтервю, за Генрі Фордом під заголовком "Чому я допомагаю російській промисловості". У цьому інтервю Форд заявив:

"Росія починає будуватися. На мій погляд, не слід вважати, на яку теорію спирається реальна робота, бо в майбутньому справу розв'язуватимуть факти. Я вважаю, що наш обовязок допомогти кожному народові, який хоче працювати й бути самостійним. Я давно переконалим, що нам ніколи не пошастить налагодити економічний лад у рівновазі в світі доти, доки кожен нарід не стане самостійним, оскільки це можливе. Коли Росія, Китай, Індія Південна Америка розвинути свою споживчч спроможність, то що ми робитимемо? Не можна гадати, що Англія й Злучені Держави зможуть постачати їм усе потрібне. Ви, звісно, не вважаєте, що Англія й Злучені Держави, є такі величезні фабрики, які можуть постачати всьому світові. Тільки безглуздо — зажерливі, до того ж тут більше глумоусті, ніж зажерливості, можуть думати, що світ завжди залежатиме від нас, і ставитись до нашого народу, як до вічних фабричних рук для всіх народів. Ні! Народи зроблять так, як робить Росія. Використовуючи американські методи розв'язання виграють досвід за пів вітрачіли роки, буде зайвий час до них. Вони зуміють уникнути помилок, які так дорого коштують. Світ ніколи не жалкуватиме, що доброзичливо поставився до якогось народу, незалежно від того, який це нарід".

ДЕРСИ, Б. К.

Дорогі Товариші! Посладо Вам одноденний заробіток в сумі \$3.00 на допомогу нашій пресі й зараз класові свідомі робітники і фармери зложити на що шль про змоги своїх сил.

З товариським привітом,
Михайло Стриковський.

ШРАЙБЕР, ОНТ.

Дорогі Товариші! Посладо Вам \$5.00 на пресовий фонд "У.Р.В." і класу всіх читачів нашої преси, щоб поспішили її допомогти.

Гр. Гач.

КУЙТЕ ЗАЛІЗО ПОКИ ГАРЯЧЕ!

"Куйте залізо поки гаряче" — каже пословиця. І це відноситься не тільки до заліза. Все є успішним те, що виконується вчасно. Все вчасно-виконане дістається дешевшим коштом, меншим витраченням енергії й средств.

Залізо треба кувати поки воно гаряче тому, що воно тоді м'якше, легше надається до кування, а коли застигає, тоді треба міцніше бити й толку мало. Так всяка річ. Відложений, кажуть, тільки сир добрий, все решта мусить мати свій час.

Зараз ми говоримо про нашу пресу. Кампанію допомоги на широку скальню ще не розвинено. А це може уємно відбитися на нашій пресі. Не треба давати охолоджуватися кампанії покликів. Бо коли прохолодне, то довго пробіється розгрівати. Коли робітнича газета виходить, то декше її вітрати при житті, ніж коли вона перестане виходити, а тоді знову її відновляти. Тоді вже треба подвійної енергії й подвійних коштів. Тому ми не повинні захолаждувати кампанію покликів, бо осьнь ще далеко й наша преса повинна жити, борючись і трудящих учити, організувати й обороняти.

ВІННІПЕГСЬКІ РОБІТНИКИ СВОЇМ ПРЕСАМ

В неділю, 5 липня відбувся у Вінніпегу піюк українських робітничих організацій на допомогу своїй пресі. Погода була гарна, людей було багато. Чистого доходу, хоч ще подорождє не обрховано, прийшло \$200. Це перша гуртова допомога українських робітників своїй пресі. Але цього мало. Треба, щоб за прикладом тих товаришів, які вже поспішили з допомогою своїй пресі, інші подвійно-вінніпегські товариші відгукуючись шире. Вінніпег повинен бути горою.

Півніковець.

ВІННІПЕГ, МАН.

Обговорюючи тяжке положення нашої преси, Ц. К. Жіночі Секції ТУРФДім постановив винизгувати з суми \$100 на допомогу своїй пресі, як сгому організаторові й учительні.

А. Седор, М. Навізівська, голова, секретарна.

Товариші! Склададо \$5.00 на пресовий фонд "У.Р.В." і класу всіх свідомих робітників, які працюють, зробіти те саме.

З товариським привітом,
Іван Миданчук.

Товариші! Склададо \$5.00 на пресовий фонд своїй пресі і класу всіх таких сторників, як і я сам, відгукнувшись з допомогою для своєї преси. Покажім, товариші, що ми також стоїмо в робітничих рядах.

З товариським привітом,
Н. Ліпка.

ОТТАВА, ОНТ.

Дорогі Товариші! Посладо Вам почтовий переказ на суму \$25.00, з того \$20.50 на перелпату "У.Р.В.", "Робітників" і "Ф. Ж.", \$1.00 на пресовий фонд "Робітників", \$1.00 на пресовий фонд "Ф. Ж." і \$2.50 на пресовий фонд "У.Р.В." що я зібрав на лісту ч. 7464. Зложили по \$1.00: Г. Скриничук, П. Гайдейчук; П. Богач 50 ц. Разом \$2.50.

Вичитавши в "У.Р.В." з дня 19 і 21 червня п. р., що наша преса знаходиться в прикрім матеріальному положенні, так негайно посладо те, що в мене є в руках. Хоч кола нас не рожені часи, одначе при найбільшій нагоді склечемо мітинг і риншо, яким способом помогти нашій пресі.

З товариським привітом,
Г. Скриничук.

КОЛГОРСТ, АЛТА.

Дорогі Товариші! Від імені відділу Р.З.Т. посладо Вам постійний переказ на суму \$9.40, що зложили члени відділів Р.З.Т. і ТУРФДім на допомогу робітничо-фармерській пресі.

Імена жертводавців: І. Шлемко \$2.00; по \$1.00: Петро і Катина Марусин, Ф. Махінський, Дм. Марусин, Дм. Шлемко; М. Болюховський 75 ц.; Ама Андрійчук 65 ц.; по 50 ц.: Л. Формос, П. Чернись, М. Чернись, Ксеня Болюховська. Разом \$9.40.

На Колгорст тепер положення дуже прикре, тому я годі зібрати більше. Ніхто не всім дати одного дні заробітної платні, бо самі імені працюємо від 3 до 4 днів в місяць.

Всі ми тепер знаходимося в критичному положенні, бо роботи є мало. Коли навіть тут дехто працює, то не більше виробляє як два або три дні в тиждень, а до того всі фамілійні.

Всім жертводавцям ширя воддяка.

В. М.

ШАВНІГАН ФАЛС, КВЕ.

Стараним робітничим ірганізацій у Шавніган Фалс, Кве., зібрано на пресовий фонд "У.Р.В." \$15.00. Імена жертводавців: Н. Зубрич \$5.00; по \$2.00: І. Басараба, М. Корпус, П. Криклієвський, І. Бядюк; по \$1.00: Н. Лобус, І. Худяк. Разом \$15.00.

Про що збірку було згадано у вітряній ч. "У.Р.В." але не було подано імен жертводавців. — Адміністрація.

КОЛГОРСТ, АЛТА.

Дорогі Товариші! Як член відділу ТУРФДім і Р.З.Т. склададо жертву на допомогу робітничо-фармерській пресі в сумі \$2.00, а також закладо всіх читачів нашої преси щоб поспішили її допомогти.

З товариським привітом,
Іван Олеквіч.